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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 
Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos trinta e 
um dias do mês de Março, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, 
República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze 
minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 
presidência do vereador João Bastos Rodrigues, Vice-presidente o vereador Manoel 
Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretário 
o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 
senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, 
Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues 
Dias, João Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Manuel 
Diomar Santos Figueira, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, 
Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wescley Silva Aguiar. 
Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado 
Custodioque efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Oficio Nº 001/2015 de autoria do Presidente da Comunidade do Cripurizinho que solicita o 
uso da tribuna na sessão ordinária do dia 31 de março do corrente ano. Oficio nº 311/2015 
– 19ª SRPRF/PA de autoria da 19ª Superintendência Regional de Policia Rodoviária Federal 
em resposta ao oficio 093/2015. Oficio 00501/2015-SCOA/GEVEN/ECT/DR/PA – Circular de 
autoria dos Correios que trata do assunto protesto dos caminhoneiros, contrato 9912325703. 
Oficio nº 43/2015 de autoria da Associação dos Moradores do Bairro Vale do Tapajós que 
solicita o espaço de 10 minutos na tribuna desta casa nesta sessão. Oficio Circular nº 
01/2015 de autoria da Câmara Municipal de Tomé-Açu que informa a nova mesa diretora 
para o biênio 2015/2016.Oficio/GAB nº 096/2015 de autoria da Prefeitura Municipal de 
Itaituba que encaminha os projetos de leis para analise e apreciação: Projeto de Lei nº 
010/2015 – Autoriza o executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente 
ao patrimônio municipal a Valdeir Nicolodi – EPP. Projeto de Lei nº 011/2015 – Autoriza o 
executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 
municipal a Maria de Jesus Evangelista Leal. Os referidos projetos foram enviados a sala de 
comissões para analise e parecer.Projeto de lei CMI nº 013/2015 de autoria do vereador Isaac 
Rodrigues Dias que dispõe sobre as obrigações a limpeza de imóveis não utilizados com vistas 
a preservação da saúde publica e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala 
de comissões para analise e parecer. Projeto de lei CMI nº 014/2015 de autoria do vereador 
Isaac Rodrigues Dias que altera a redação do inciso I do artigo 4º e paragrafo 3º da lei 
municipal nº 2.8904/2014 e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de 
comissões para analise e parecer. Projeto de lei CMI nº 015/2015 de autoria do vereador 
Isaac Rodrigues Dias que dispõe sobre a criação do monumento alusivo ao Festival de 
Barreiras na Comunidade de Barreiras. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para 
analise e parecer. Projeto de lei nº 010/2015 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck 
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dos Santos que dispõe sobre a denominação de Professora Hilarita Azevedo Paxiuba a Escola 
Municipal de Ensino Fundamental da Comunidade de São Luiz do Tapajós e dá outras 
providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. O 
presidente cedeu o uso da tribuna ao senhor pastor Euclides, Igreja da Paz, que agradeceu o 
apoio desta casa de leis e dos vereadores e comentou sobre as ações da igreja em prol dos 
mais necessitados e de famílias que precisam de ajuda no município de Itaituba. Fez um 
convite a todos para participar da comemoração dos 30 anos da igreja da Paz na própria 
igreja central. Em seguida foi cedido o uso da palavra ao senhor pastor do Distrito de 
Cripurizão, que falou sobre uma manifestação ocorrida no dia 24 deste mês e ano. Agradeceu 
aos vereadores que apoiaram e falou do problema da comunidade relacionado ao alto preço 
nas taxas de energia elétrica e pediu apoio desta casa para resolver esse problema no referido 
distrito. Disse que se o problema não for resolvido irão fazer uma manifestação fechando a 
rodovia par ninguém passar. Continuando foi cedido o uso tribuna ao senhor Antoniel da Silva 
Sousa, Cripurizinho, que falou sobre os problemas de energia elétrica na comunidade, 
relacionado ao alto custo das taxas cobradas pela CELPA e pediu apoio aos vereadores desta 
casa de leis para resolver esse problema. GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra o vereador 
Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que desejou bom dia a todos os presentes e falou sobre os 
problemas que sofrem as comunidades de Crepurizinho e Crepurizão. Disse que ouviu o 
clamor dos que usaram a tribuna e que o poder publico abandonou aquela região deixando 
empresários tomarem conta. Em seguida sugeriu que o presidente ao termino da sessão 
marcasse uma reunião com os deputados da região juntamente com o comitê gestor para 
levar essas reivindicações das comunidades.  Comentou sobre a violência no município e as 
mortes que ocorreram no fim de semana passada. Citou o fato de um funcionário da câmara 
municipal ter sido morto a facadas no final de semana passado. Pediu que fosse enviado oficio 
as autoridades competentes de segurança do estado para marcar uma audiência publica para 
discutir sobre a violência no municipio. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, que desejou 
bom dia a todos os presentes e comentou sobre a precária da energia elétrica nas 
comunidades de Cripurizinho e Cripurizão, citando que a população sofre com esse fato. 
Lamentou por ser vereador e mesmo assim não é fácil resolver os problemas daquela região 
garimpeira. Sugeriu que fosse formada uma comissão de moradores da região para participar 
da reunião com os deputados em Itaituba e assim fazerem suas reivindicações para suas 
comunidades. Com a palavra a vereadora Célia Martins de Souza, que desejou bom dia a 
todos os presentes e falou sobre a pauta dos representantes do Cripurizinho e Cripurizão. 
Comentou sobre os problemas que a região enfrente em relação a precariedade da energia 
elétrica na mesma. Falou da necessidade de se formar uma comissão para reivindicar energia 
elétrica para a região garimpeira e que se for necessário podem trancar a rodovia 
transamazônica para pressionar o governo federal. Mostrou se revoltada com os grandes 
empreendimentos que se implantaram e que até hoje não foi colocada agua encanada no 
Distrito de Miritituba que sofre com o problema de agua e que providencias precisam ser 
tomadas. Deixou repudio a morte do servidor desta casa de leis. Com a palavra o 
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vereadorManoel Cordovil Diniz, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou a 
morte do servidor desta casa de leis e lamentou esse fato ocorrido. Em seguida fez 
comentários a respeito da atuação do Sistema Benkis de Ensino no município e mostrou 
imagens fazendo comentários a respeito. Continuando mostrou imagens de pessoas que se 
destacaram e passaram em concursos públicos e que haviam estudado no SistemaBenkis de 
ensino e convidou os irmãos proprietários do empreendimento para fazer uma homenagem e 
entrega de comenda. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, que desejou bom dia a 
todos e comentou a presença dos moradores da região garimpeira e mostrou imagens do 
Cripurizinho décadas atrás quando foi morar com sua família naquele distrito. Em seguida 
mostrou como é fornecida a energia elétrica no distrito, bem como gastos e orçamentos e 
mostrou a demanda do programa luz para todos e na etapa 9 que estava destinado 26 
milhões de reais e que chegaria energia elétrica a muitas comunidades da região garimpeiro 
incluindo Cripurizinho e que não foi concretizado. Disse que se precisa cobrar do comitê gestor 
e mostrou se disposto a ajudar.  Prosseguindo usou da palavra o vereador Iamax, 
parabenizando as lideranças da Igreja da Paz que estiveram usando a tribuna para agradecer 
aos vereadores pela aprovação do projeto que beneficia igreja. Em seguida o vereador falou 
sobre o falecimento do servidor desta casa, senhorAsbel, dizendo que era um momento 
importante para se convidar o Secretário de Segurança pública, no sentido de que fosse 
colocado ao mesmo o grande índice de violência em nossa cidade com vítimas fatais. Segundo 
o importante cobrar do Secretário a realização de concurso público para a policia militar, assim 
como a compra de veículos para ser usado pela policia, a fim de que a mesma tenha mais 
condições de executar suas atividades. Demonstrou preocupação em relação a energia de 
Cripurizao de Almeida e região.  Logo após usou da palavra o vereador Manoel Diomar 
Figueira, que endossou as palavras dos representantes da comunidade de Cripurizao e região 
sobre a energia elétrica. Disse que desejava que a comunidade pudesse ser contemplada com 
a energia porque a luta era válida e justa. O Edil lembrou que final de abril comemorava o dia 
do SAMU onde este poderia deveria conforme projeto de lei aprovado neste poder, fazer uma 
sessão de homenagem ao órgão. Com a palavra o vereador Joao Paulo Master, falou sobre as 
cooperativas da região, onde estaria sendo feito uma pauta para discussão dos problemas.Em 
seguida o vereador falou sobre a inauguração de projeto luz para todos em uma comunidade 
que fica próxima a Itaituba, que se deu graças a lutas travadas com o governo federal. 
Continuando o vereador falou sobre o falecimento do servidor desta casa, senhor Asbel, 
acrescentando que era importante ser cobrado do Secretário de Segurança do Estado, mais 
segurança para nossa cidade, pois so no final de semana de quatro assassinatos.Com a 
palavra o vereador Isaac Dias, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre o 
problema de energia elétrica nas comunidades de Cripurizinho e Cripurizão. Falou que é 
preciso aceitar a ajuda de todos que puderem ajudar e que depende do conselho gestor a 
questão da energia elétrica para comunidades requerentes. Registrou a presença do 
presidente do PSB e demais que fazem parte da diretoria e esclareceu que é mentira de que o 
presidente atual do PSB fora trocado pelo senhor Leonard Cabral. Disse que o PSB não 
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compactua com esse tipo de politica e comentou sobre a atuação do mesmo no município e 
que o mesmo lançará nota publica de esclarecimento sobre os fatos e fez a leitura da mesma. 
Com a palavra o vereador Nicodemos Alves Aguiar, que cumprimentou a todos os presentes e 
mostrou solidário ao problema de energia elétrica nas comunidades da região garimpeira e 
que é uma necessidade daquelas comunidades. Disse que já conversou com o deputado Hilton 
Aguiar a respeito desse problema e o mesmo irá ajudar no que for preciso. Mostrou se 
disposto a ajudar no que for preciso para resolver o problema da energia. Falou que virão 
mais de 30 deputados em uma sessão itinerante em Itaituba nos dias 14 e 15 do mês de abril 
deste ano e convidou a todos para participarem.Com a palavra a vereadora Maria de Almeida 
Silva, que cumprimentou a todos os presentes e disse que ouviu atentamente os discursos dos 
que a antecederam. Comentou sobre o problema de energia elétrica no distrito de Cripurizinho 
e Cripurizão e parabenizou os moradores que vieram reivindicar energia elétrica para as 
comunidades. Comentou sobre a violência no município e pediu que a audiência publica com o 
governo do estado seja marcada o mais rápido possível e para discutir a questão da 
segurança no município. Falou sobre o problema da dengue no município que é problema 
serio e pediu mais ajuda da população para prevenir que a dengue se propague no 
município.Com a palavra o vereador Orismar Pereira Gomes, que desejou bom dia a todos os 
presentes e falou sobre o problema de energia nas Comunidades de Cripurizinho e Cripurizão. 
Falou que o gerente da CELPA não se encontra no município e por isso não farão reunião, mas 
disse que o membro do conselho gestor, Schubber, está na cidade e podem ir até ele e falar 
sobre o problema. Mostrou se disposto a ajudar no que for preciso em relação a energia 
elétrica nas comunidades da região garimpeira.Lembrou da vindas dos deputados ao 
município nos dias 13, 14 e 15 do mês de abril.O presidente propôs que não houvesse o 
intervalo regimental. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por 
unanimidade. ORDEM DO DIA:Não houve leitura de requerimentos. E não havendo mais 
matérias a tratar, o presidente, em exercício, vereador Isaac Dias deu por encerrada a sessão 
e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 
aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues 
Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 

 
João Bastos Rodrigues 

Presidente C.M.I. 
 
 

Antonio Lopes de Sousa 
2ºSecretário 

  


